

**Отзыв научного руководителя
на диссертацию Ван Синьчжо**
**«Социально-психологические факторы психологического благополучия
китайских подростков с признаками академической одаренности»,
представленную на соискание ученой степени кандидата
психологических наук по специальности 5.3.5. Социальная
психология, политическая и экономическая психология
(психологические науки)**

Диссертация С. Ван посвящена проблеме, актуальной для китайского общества, которое сегодня заинтересовано в развитии потенциала молодого поколения. Исследование С. Ван показало, что социально-психологическая детерминация психологического благополучия китайских подростков с признаками академической одаренности существенно отличается от того, что наблюдается у российских подростков, а также подростков из Европы и Америки, что в совокупности с высокой фрагментарностью исследований подростковой одаренности в Китае делает полученные ей выводы важнейшим основанием для разработки научно обоснованных программ социально-психологического сопровождения становления личности таких подростков.

Еще в период обучения в магистратуре С. Ван проявила себя как очень мотивированная и работоспособная студентка, готовая осваивать не только содержание дисциплин, соответствующих учебному плану, но и посещать в качестве вольного слушателя занятия по базовым профессиональным дисциплинам, включенным в программу бакалавриата, причем не просто присутствовать на них, а активно работать с учебным материалом самостоятельно. На этапе подготовки кандидатской диссертации С. Ван также проделала большой объем самостоятельной работы по разработке теоретической модели и программы исследования, сбору и обработке эмпирических данных, однако при этом всегда поддерживала контакт с научным руководителем, взаимодействуя неизменно вежливо и тактично.

С. Ван свободно владеет, помимо китайского, русским и английским языками, что позволило ей подготовить основательный обзор современных исследований по проблематике социально-психологической детерминации психологического благополучия подростков с признаками одаренности, на основании которого была предложена теоретическая модель исследования, а также подобрать комплекс диагностических инструментов, доказавших свою надежность именно для китайских выборок. Проведен глубокий математический анализ результатов исследования с применением методов многомерной математической статистики. В результате подготовлена диссертация, текст которой соответствует критерию внутреннего единства, логично выстроенная и тщательно выверенная.

С. Ван активно представляла результаты своих исследований на всероссийских и международных конференциях, а также в публикациях в научных периодических изданиях, имеет в общей сложности 8 публикаций по теме диссертации, в том числе 4 в изданиях из перечня ВАК.

Сказанное выше дает основания утверждать, что С. Ван является квалифицированным исследователем и заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук.

Научный руководитель

Анастасия Владимировна Микляева,
доктор психологических наук, доцент,
профессор кафедры общей и социальной психологии
Российского государственного педагогического
университета им. А. И. Герцена,

191186, Санкт-Петербург, наб. р. Мойки, 48
8(812)312-22-28
a.miklyeva@gmail.com

РГПУ им. А.И. ГЕРЦЕНА
подпись А.В. Микляевой

удостоверяю « 03 СЕН 2026 » 20
Отдел кадров управления по работе с кадрами
и организационно-контрольному обеспечению



Ю.В. Пасечник